美国缅因州发生枪击案 至少22人死亡数十人受伤

枪手系枪械教官 目前仍在逃



本组照片均为新华社照片

据新华社10月26日电 一名 持枪男子25日在美国缅因州第二 大城市路易斯顿一家酒吧和一家 保龄球馆开枪,打死至少22人、另 有数十人受伤。截至当天深夜,枪

据美联社报道,安德罗斯科金 县治安官办公室当天晚8时左右 通报,执法部门正在调查"两起活 跃枪手事件"。县治安官办公室公 布了两张嫌疑人照片,显示一名身 穿长袖衬衣、留胡子的男子在举枪 射击。

美国有线电视新闻网援引路 易斯顿市议员罗伯特·麦卡锡的话 报道,枪击导致至少22人死亡。

路易斯顿警察局在社交媒体 上说,警方正在一家酒吧和一家保 龄球馆处置枪击事件,两处地点相 距大约6公里。警 方呼吁民众让出道 路,以便应急救援人 员送受伤人员到医

路易斯顿警方 说,嫌疑人名为罗伯 特·卡德.现年40岁。有 线电视新闻网以一些缅 因州执法官员为消息源 报道,卡德是一名获得认证 的枪械教练,也是美国陆军 预备役人员。

执法部门呼吁,在警方处置期 间,所有商家关门,民众待在家中 锁好门。

当地另一家酒吧的老板梅琳 达·斯莫尔说,一名顾客晚7时左 右报告听到附近保龄球馆传出枪

枪手作囊时的视频截图。

声后,酒吧工作人员迅速关上大 门,组织店里全部25名顾客和工 作人员躲起来,所有人员后来在警 方护送下安全离开。

"我真的懵了。幸好我的伙计 们反应迅速,所有人都安全。"斯莫

近年来美国发生的严重枪击事件

美国是世界上民间枪支保有 量最多的国家,枪支数量比人口还 多,涉枪暴力已成为美国社会生活 的"常态"。据美国"枪支暴力档 案"网站统计数据,截至26日,美 国今年已发生565起造成至少4人 死亡或受伤的恶性枪击事件。

近年来发生在美国的严重枪 击事件如下:

2023年5月6日,美国得克萨 斯州达拉斯近郊一家购物中心发 生枪击事件,造成包括枪手在内的 9人死亡、7人受伤。

2022年5月24日,美国得克萨 斯州南部尤瓦尔迪市一所小学发 生枪击事件,一名18岁高中生枪 杀19名学生和两名教师,后被执 法人员击毙。

2022年5月14日,纽约州布法 罗市一家超市发生枪击事件,造成

至少10人死亡、3人受伤。枪手为 18岁男性。发生枪击的超市所在 社区以非洲裔居民为主。

2021年3月22日,美国科罗拉 多州博尔德市一家超市发生恶性 枪击事件,造成包括一名警察在内 的10人死亡。

2019年8月3日,美国得克萨 斯州埃尔帕索市一家沃尔玛超市 发生枪击事件,致23人死亡、超20 人受伤。枪手是一名白人至上主 义男子。

2019年5月31日,美国东部弗 吉尼亚州弗吉尼亚比奇市发生-起严重枪击事件,造成包括枪手在 内的13人死亡、4人受伤。枪击事 件发生在该市市政中心一处建筑 内,枪手是市政中心一名老员工, 进入建筑后便乱枪扫射。

2018年11月7日深夜,一前海

军陆战队队员闯入加利福尼亚州 文图拉县绍森欧克斯市一家酒吧, 持枪向人群射击,造成12人死亡、 多人受伤。

2018年10月27日,匹兹堡一 座犹太会堂发生枪击事件,造成11 人死亡、6人受伤。

2018年5月18日,得克萨斯州 加尔维斯顿郡圣菲市一所高中内, 一名17岁高中生持猎枪和手枪射 杀10人,打伤十余人。

2018年2月14日,佛罗里达州 帕克兰市一所高中发生严重枪击 事件,造成17人死亡、15人受伤。

2017年10月1日,一名枪手从 美国"赌城"拉斯维加斯曼德勒海 湾酒店32层房间向楼下参加露天 音乐节的人群持续扫射,造成58 人死亡、数百人受伤

据新华社北京10月26日电

■聚焦巴以局势

被强行掳走像"走入地狱" 关在地道里受到"善待" 获释85岁以色列老人 自述遭哈马斯挟持经历

被强行掳走像"走入地狱",关在地道里受到"善 待"——85岁以色列老妇约赫韦德·利夫希茨被巴 勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)释放后,向媒体透 露出充满矛盾的感受。利夫希茨日前在记者会上自 述遭哈马斯挟持经过,引发以色列舆论争议。有媒 体称不应该开这场记者会,认为这是"公关灾难""哈 马斯的宣传胜利"。

【开记者会】

在卡塔尔和埃及斡旋下,哈马斯同意出于人道主义考 虑,释放利夫希茨和79岁的努丽特·库珀。一段视频显示, 23日晚,两名老人坐着等待红十字国际委员会人员时,几 名蒙面武装人员递上零食和饮料。交接时,利夫希茨同其 中一名武装人员握手道别。

24日,以色列特拉维夫市伊希洛夫医院,利夫希茨坐 在轮椅上接受媒体记者采访。她说希伯来语,声音轻,女儿 在旁用英语翻译。

利夫希茨住在距离以色列与加沙地带边界不到两英里 (3.2公里)的尼尔奥兹集体农庄。她说,10月7日那天,大 批武装人员包围民居、打人并掳走一些人,不分老幼。利夫 希茨和83岁的丈夫奥贝德一同被绑走,但没有关在一起。 她说,自己被扔上一辆摩托车,驶过田地,其间,身上的珠宝 首饰被抢走。武装人员用木杆子打她,很疼,但没有打断她 的肋骨。进入加沙地带后,利夫希茨和其他被挟持人员走 了几公里,进入一个"蜘蛛网般"的地道网络。包括她在内 的25人先是待在一个较大房间内,稍后被分成五人一组 负责看守的人说"不会伤害他们"。

有记者问利夫希茨为什么跟武装人员握手道别,老人 说,因为他们对我们"非常好"。她说,被关押人员受到良好 对待和"细致照顾",还有医疗措施。每过几天就有一名医 生来查房,带来他们要求的药品。看守把房间打扫干净 被挟持人员每天吃一顿饭,有奶酪、黄瓜和大饼,看守和他 们吃的一样。

奥贝德和库珀的丈夫尚未获释。以色列说哈马斯挟持 了200多人。



85岁的利夫希茨在记者发布会上。 腾讯图片

【"公关灾难"】

利夫希茨在记者会上说遭挟持是一段痛苦经历。一些 西方媒体在相关报道标题中突出"地狱"一词。而许多以色 列媒体批评这场记者会,以色列第二大希伯来语日报《今日 以色列报》称这是"哈马斯的宣传胜利"

瓦拉新闻网站编辑多维德·韦特海姆在社交媒体上写 道:"谁组织了这场记者会?谁邀请了这些记者?这是一个 糟糕的错误……"他暗示,利夫希茨的丈夫还在哈马斯手 里,她说的不是实话。

哈马斯迄今释放4名被挟持人员,利夫希茨第一个公 开讲述被挟持经历。美国耶希瓦世界新闻网站注意到,哈 马斯第一批释放的一对美国籍母女被美国联邦调查局禁止 接受采访。

"新消息"网说,以色列宣传机构显然没有事先提醒利 夫希茨该说什么、不该说什么。不过,利夫希茨的叙述或许 可给那些有亲人被挟持到加沙地带的以色列人一些希望。

据新华社10月26日电